

## 「一箭六星」 力箭一号运载火箭首飞成功

北京时间7月27日12时12分,力箭一号运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功首飞,并顺利将空间新技术试验卫星、轨道大气密度探测试验卫星、低轨道量子密钥分发试验卫星、电磁组网试验双星和南粤科学星6颗卫星送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

该运载火箭是中国科学院自主研发的一型固体运载火箭,其搭载发射的6颗卫星用于开展空间探测、大气密度探测等相关技术验证及试验应用。

27日发射的力箭一号,将6颗卫星成功送入预定轨道。这些卫星都长啥样?承担了哪些科学任务呢?

力箭一号搭载的6颗卫星中,空间新

技术试验卫星就是它的主星,一共是640公斤,它一共搭载了四大类15个载荷,涉及新材料、新技术,对日观测、对地观测、红外观测等。

力箭一号搭载的这颗主星由中国科学院研发制作,整颗卫星针对设计好的科学任务搭载了中国科学院自主研发的最新科学载荷,在验证技术的同时还可以完成多项科学探测任务。

除了新型科学载荷,主星上还搭载了最新研发的全铝自由曲面相机、高性能AI芯片、无毒凝胶等新技术、新材料、新器械验证载荷。这些载荷将一起搭载到一个卫星平台上,在轨完成相关验证。(综合中新社、央视新闻)



## 多地出手“婚俗改革” 网友：赞成

近日,“河南启动婚俗改革”成为热搜词条,引起网友关注讨论。其实,此前多地已在推进婚俗改革试点工作,不少地区的“彩礼”“婚闹”等婚俗问题迎刃而解。



图片来自中新社

### 河南确认20地为婚俗改革实验区

25日,河南省政府网站发布消息,近日,经地方申报、调研考察、综合评估等工作环节,省民政厅同意将开封市等20个地区确认为全省婚俗改革实验区。

河南省三门峡市湖滨区民政局婚姻登记处一位负责人告诉中新网,目前市、区相关部门正在研究文件,并走访调研,积极推动改革工作。她提到,现在大操大办婚礼的现象已经有所改变。

“减彩礼、去婚闹,我双手双脚赞成”,一位网友在评论区留言。

一份1800多人参与的网络调查问卷显示,2020年国人彩礼礼金平均6.9万元。浙江、黑龙江、福建、江西和内蒙古的彩礼礼金数超过了10万元。

有网友表示,彩礼是心意,应该量力而行,还有网友认为,取消男方彩礼也应该取消女方嫁妆,减轻男女双方负担。

此外,还有网友建议取消婚闹和拦婚车等行为。一位网友提到,“婚闹真的不好笑,闹

新娘、闹亲家都很让人不舒服”,一些地方扒衣服泼东西等行为甚至触犯了法律底线。

### 多地为结婚“操碎了心”

2021年,民政部先后推出两批全国婚俗改革实验区。不少地方开始尝试探索婚俗新风尚,包括设定彩礼上限、招募特邀颁证员、举办集体婚礼等。

据“大河报”报道,2021年4月,河南省宁陵县成立婚丧礼俗改革领导小组,县委书记任组长,将婚丧礼俗规定普遍纳入村规民约,倡导彩礼不高于3万元,婚事每桌不超过350元。开封市禹王台区社区红白理事会由社区党支部书记、社区主任和德高望重、热心服务、公平公正的人员参加,社区党支部书记可以兼任会长。

“特邀颁证员”“集体婚礼”等也成为各地婚俗改革的探索举措,许多年轻党员干部都参与其中。

今年5月,宁夏盐池县民政局发布《盐池县婚俗改革试点工作方案》通知,采取邀请人大代表、政协委员、村贤乡贤等为新人颁证的方式。7月,江苏省南通市崇川区民政局面向社会招募结婚登记特邀颁证员,逢重大节日或者有特殊纪念意义的日子,让他们为新人颁证。

盐池县上述通知中倡导举办新型集体婚礼,并要求每年组织不少于两场。2021年,重庆市大足区婚姻登记所统计,婚俗改革实验开展以来,参加集体婚礼的党员干部新人约占五分之一。(中新社)

### 声音

#### 婚俗改革应从基层着手

广东省人口发展研究院院长董玉整接受记者采访时表示,基于男女双方纯洁感情的婚姻,渐渐变成讨价还价的一种交易,冲击了人们的婚姻价值观。这也是婚俗改革能够引起广泛关注的原因所在。

中国人民大学国家发展与战略研究院、公共管理学院教授王丛虎向中新网分析,“天价彩礼”现象出现,一方面是受到根深蒂固的传统文化影响,另一方面则与现在年轻人对未来生活缺少信心有关,加上部分人有攀比心理驱动。

王丛虎认为,婚俗改革主要应从基层着手,加强村委会、社区等单位的组织管理作用,潜移默化地进行“移风易俗”。此外,宣传方面也可以通过电视剧、电影等文艺作品,正确引导社会观念,树立文明婚俗新风尚。(中新社)

## 关于武警某部2020年度机关营区取暖维修改造项目和士官公寓楼维修改造项目开展竣工结算编报及收尾打结事宜的公告

根据军队相关规定要求,为加快已完工项目收尾打结、督促施工单位落实结算编报要求,清理收回结余沉淀资金,武警某部2020年度机关营区取暖维修改造项目和士官公寓楼维修改造项目一直未通过竣工验收,施工单位也始终未进行有效整改。我部曾多次督导施工单位对存在的问题进行整改,并于2022年4月16日向承建施工单位发送了《关于督促工程相关问题整改的函》,但施工单位未予理会,截止目前,以上两个项目均未完成问题整改。项目基本情况如下:

### 一、机关营区取暖维修改造项目

项目名称:武警某部机关营区取暖维修改造项目  
承包人:四川振云建筑工程有限公司  
组织机构代码:91510100MA6CHHKN30  
法定代表人:伍红兵  
法定注册地址:成都市青羊区正府街172号5层502号

项目经理:刘广亭  
身份证号:5108111985092900123  
工程地点:拉萨市纳金路175号武警某部  
合同工期:2020年11月1日至2020年11月30日  
质量标准:合格  
签约合同价:1,084,973.10元(大写:壹佰零捌万肆仟玖佰柒拾叁元壹角整)

### 二、士官公寓楼维修改造项目

项目名称:武警某部机关营区取暖维修改造项目  
承包人:拉萨市益盛源装饰有限公司  
组织机构代码:9154010068681952XA  
法定代表人:袁大洪  
法定注册地址:拉萨市巴尔康路15号  
项目经理:杨洪兴

身份证号:510223196207217411  
工程地点:拉萨市纳金路175号武警某部  
合同工期:2020年10月16日至2020年11月30日  
质量标准:合格  
签约合同价:343,422.08元(大写:叁拾肆万叁仟肆佰贰拾贰元零捌分)

请相关施工单位务必于8月5日前主动与建设单位联系,若逾期未与建设单位主动联系,将按照相关文件规定办理项目打结事宜。

建设单位联系人及联系电话:  
王助理 0891-6584520 转389306

武警某部  
2022年7月28日